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 حقوق الملكية – الثالثالفصل  

 : (1تمرين )

ريال للسهم. وفي  855سهم عادي بقسمة اسمية  05555حصلت شركة الدرويش علي تصريح بإصدار  -

من قيمة  %15ريال للسهم وتم دفع  815سهم بسعر  0555تم الاكتتاب في  8181ذي القعدة  35

الرصيد المستحق من الأسهم المكتتب فيها  تم تحصيل 8181محرم  35الأسهم المكتتب فيها نقدا. وفي 

سهم فشل في الوفاء بالمتبقي علية، وقد تم بيع هذه  155فيما عدا المستحق علي مساهم واحد مكتتب في 

 ريال للسهم ودفع الباقي للمكتتب المتخلف عن السداد. 805بسعر  8181صفر  85الأسهم في 

 العمليات السابقة.: إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات المطلوب

 

 الحل

 :ه35/88/8181في  قيود اليومية اللازمة -8

 :    عملية الاكتتاب إثبات (أ)

                                      

 (                                                 / الاكتتاب تحت التحصيل )حمن                     

 إلي مذكورين                                 

 (                                               / الأسهم العادية تحت الاكتتاب )ح                              

 (                                          علاوة إصدار ) –/ رأس المال الإضافي ح                              

 

 =  :أوليدفعة  %15تحصيل إثبات  (ب)

 

 / النقديةحمن                     

 / الاكتتاب تحت التحصيلح إلي                         

 

 :ه35/8/8181في  قيود اليومية اللازمة -2

 :الرصيد المستحق %05تحصيل  إثبات (أ)

 الرصيد المستحق =               

 ( المستحق علي المكتتب المتخلف = -)           

                                                                          =المبلغ المحصل فعلا              

 

 النقديةح/ من                                                  

 الاكتتاب تحت التحصيلإلي                                                     

 

 (: إصدار الأسهم )المحصل قيمتها بالكاملإثبات )ب(          

 عدد الأسهم المصدرة =           

 القيمة الاسمية للأسهم المصدرة =           

 

 / الأسهم العادية تحت الاكتتابحمن                                                  

 أسهم عادية    –/ رأس المال حإلي                                                            

 :له المستحقإلغاء عملية اكتتاب المتخلف واثبات )ج(         

 القيمة الاسمية =           

 علاوة الإصدار=          

    =المبلغ المستحق علي المكتتب          
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 من مذكورين                                          

 (                                               / الأسهم العادية تحت الاكتتاب )ح                            

 (                                              علاوة إصدار ) –/ رأس المال الإضافي ح                             

 إلي مذكورين                                                      

 / الاكتتاب تحت التحصيل )المبلغ المستحق علي المتخلف(ح                                    

 / التزامات الشركة تجاه المكتتبين )المبلغ المستحق للمتخلف(ح                                    

 

 :ه85/2/8181في  ود اليومية اللازمةقي -3

 :أسهم المتخلف عن السداد وإصدار بيعإثبات  (أ)

 القيمة الاسمية = 

 علاوة الإصدار = 

 المبلغ المحصل =                   

 

 / النقديةحمن                                             

 إلي مذكورين                                                    

 أسهم عادية –/ رأس المال ح                                             

 علاوة إصدار  –رأس المال الإضافي  /ح                                             

 :سداد المستحق للمتخلف)ب(       

 المكتتبين تجاهركة / التزامات الشحمن                                           

 / النقديةح إلي                                                 

         

 ريال للسهم. 305ريال للسهم بسعر  855بقيمة اسمية  سهم عادي 0555 الإيمانشركة  أصدرت: (2تمرين )

 بعد ذلك بإلغائها.ريال للسهم والتي قامت  015سهم بسعر  855أعادت الشركة شراء  8181رجب  0وفي 

 إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات شراء وإلغاء أسهم الخزانة طبقاً: :المطلوب  

 .لطريقة التكلفة (أ)

 .لطريقة القيمة الاسمية (ب)

 الحل

 طريقة القيمة الاسمية طريقة التكلفة 
شراء 

أسهم 

 الخزانة
 (                                   الخزانة ) أسهم/ حمن               

 / النقديةح إلي

 من مذكورين       

 القيمة الاسمية (                                 / أسهم الخزانة )ح            

  (                                      علاوة إصدار )–/ رأس المال الإضافي ح             

 خسائر الشراء (                                           / الإرباح المحتجزة )ح             

 (                                                         / النقدية )ح إلي                        

إلغاء 

أسهم 

 الخزانة

 من مذكورين

 ية( القيمة الاسم                           أسهم عادية ) –/ رأس المال ح            

 (                               علاوة إصدار )–/ رأس المال الإضافي ح            

 (                                             / الإرباح المحتجزة )ح             

 (                                           الخزانة ) أسهم/ ح إلي                       

 أسهم عادية )القيمة الاسمية( –رأس المال / ح

 / أسهم الخزانة ح  

 

 

 : (3تمرين )

سهم من الأسهم التي يمتلكها في شركة الفيصل إلي  255بمنح  8181من ذي الحجة  80قام احد المساهمين في 

ر بيعة ألان ريال، ويبلغ سع 105ريال وسعر إصدارة الأصلي  855الشركة كهبة. وكانت القيمة الاسمية للسهم 

 .ريال 315في سوق الأوراق المالية 

  المطلوب:

 إعداد قيود اليومية لإثبات المنحة طبقا: -أ

 لطريقة التكلفة -8

 لطريقة القيمة الاسمية -2

 لطريقة المذكرة -3

عندما كان سعر السهم في  8181من ذي الحجة  25في  الأسهم هذهبيع  أعادتالشركة  أنبفرض  -ب

 البيع طبقاً: إعادةعملية  لإثباتليومية اللازمة ريال. ما هي قيود ا 115السوق 
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 لطريقة التكلفة -8

 لطريقة القيمة الاسمية -2

 لطريقة المذكرة -3

 الحل

 طريقة القيمة الاسمية طريقة التكلفة 

إثبات  -أ

 المنحة

 سعر السوق(                             / أسهم الخزانة )حمن              

 (               ) تبرعات –/ رأس المال الإضافي حإلي                           

 من مذكورين       

 ( القيمة الاسمية                           / أسهم الخزانة )ح           

 (                                   علاوة إصدار )–/ رأس المال الإضافي ح            

 سعر الأصليال(                         تبرعات ) –لمال الإضافي رأس ا /حالي                  

إعادة  -ب

بيع 

 الأسهم

 (                                              ) النقدية/ حمن          

 إلي مذكورين            

 (                                   )/ أسهم الخزانة ح           

 الاسمية (                    ) أسهم خزانة–/ رأس المال الإضافي ح           

 

 (                                         / النقدية )حمن           

 إلي مذكورين            

 / أسهم الخزانة )القيمة الاسمية(ح             

 ( الاسمية                              علاوة إصدار )–/ رأس المال الإضافي ح             

 

 

 :طريقة المذكرة

 عند استلام الأسهم:   تعد مذكرة بالكمية -

 / النقديةحمن          عند البيع:           -

 تبرعات -/ رأس المال الإضافي حإلي                                       

 

 :(4تمرين )

 اتم:فيما يلي العمليات التي تمت في شركة الح

ريال للسهم، وكذلك  855سهم ممتاز بقيمة اسمية  82555حصلت الشركة علي تصريح بإصدار  -8

 .ريال للسهم 35سهم عادي بقيمة اسمية  82555

سهم عادي للمؤسسين مقابل قطعة ارض قام مجلس الإدارة بتقويمها بمبلغ  0055تم إصدار  -2

 ريال. 050555

 سهم.ريال لل 885سهم ممتاز بسعر  0555تم بيع  -3

 ريال للسهم. 05سهم عادي إلي احد موظفي الشركة بسعر  055تم بيع  -1

 سهم ممتاز نقداً بالقيمة الاسمية. 355تم شراء  -0

 ريالا للسهم. 01سهم ممتاز نقدا بسعر  105تم شراء  -0

 ريال للسهم. 02( السابق بسعر 2سهم عادي من الأسهم التي أصدرت في البند رقم ) 055تم شراء  -1

 ريال للسهم. 852سهم ممتاز من التي سبق أن أعيد شراؤها بسعر  805دار تم إعادة إص -1

 ريال للسهم. 00سهم ممتاز بسعر  2155تم إصدار  -0

 ريال للسهم. 01سهم عادي من التي سبق حيازتها بسعر  355تم إعادة إصدار  -85

ريال  03بسعر  ( السابق85سهم عادي من التي تم بيعها مرة ثانية في البند رقم ) 825تم إعادة شراء  -88

 للسهم.

 المطلوب: 

الخزانة طبقا لطريقة القيمة  أسهم إثباتالعمليات السابقة، مع إعداد قيود اليومية اللازمة لإثبات  -أ

 .الاسمية

للأرباح القسم الخاص بحقوق المساهمين في قائمة المركز المالي للشركة بافتراض وجود رصيد  إعداد -ب

 . ريال 00555المحتجزة يبلغ 

 الحل

 لا قيود: لتصريحا -8

 :سهم عادي للمؤسسين مقابل قطعة ارض 0055إصدار  -2

 / الأراضيحمن          

 إلي مذكورين                           

 (                                           أسهم عادية ) –/ رأس المال ح              

 (متممعلاوة إصدار أسهم عادية ) –/ رأس المال الإضافي ح              

 

 للسهم =  الإصدارعلاوة : ملحوظة
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 :ريال للسهم 885سهم ممتاز بسعر  0555بيع  -3

 (                                                   / النقدية )حمن         

 إلي مذكورين                           

 (                                                 )أسهم ممتازة  –/ رأس المال ح           

 (                                       علاوة إصدار أسهم ممتازة ) –/ رأس المال الإضافي ح           

 

 ريال للسهم: 05سهم عادي إلي احد موظفي الشركة بسعر  055بيع  -1

 (                                            / النقدية )حن م            

 إلي مذكورين                           

 (                                     أسهم عادية ) –/ رأس المال ح             

 (                                      علاوة إصدار أسهم عادية ) –/ رأس المال الإضافي ح             

 

 :سهم ممتاز نقداً بالقيمة الاسمية 355شراء  -0

 من مذكورين                                                      

 (                                            ممتازة ) أسهم -/ أسهم الخزانةح                                

 (                                    ) أسهم ممتازة علاوة إصدار–افي / رأس المال الإضح                                 

 إلي مذكورين                                                           

 (                                      / النقدية )ح                      

 (                                    ) ممتازة أسهم الخزانة– / رأس المال الإضافيح                       

      

 :ريالا للسهم 01سهم ممتاز نقدا بسعر  105شراء  -0

 من مذكورين                                                      

 (                                                      ممتازة ) أسهم -/ أسهم الخزانةح           

 (                                       ) أسهم ممتازة علاوة إصدار–/ رأس المال الإضافي ح             

 إلي مذكورين                                                           

 (                                                / النقدية )ح                

 (                                          ) ممتازة أسهم الخزانة–/ رأس المال الإضافي ح                 

 

 :ريال للسهم 02( السابق بسعر 2سهم عادي من الأسهم التي أصدرت في البند رقم ) 055شراء  -1

 سهم من العلاوة =  055نصيب 

 

 من مذكورين                                                         

 ( القيمة الاسمية                                   )أسهم عادية  –/ أسهم الخزانة ح                        

   أسهم عادية علاوة إصدار–/ رأس المال الإضافي ح                         

 _متمم(محتجزة )خسائر الشراء/ الإرباح الح                         

 (                                              / النقدية )ح إلي                                 

 

 :ريال للسهم 852بسعر  سهم ممتاز من التي سبق أن أعيد شراؤها 805إعادة إصدار  -1

 

 (                                                / النقدية )حمن 

 إلي مذكورين                           

 (                                                              أسهم ممتازة ) –/ أسهم الخزانة ح        

 (                                       علاوة إصدار أسهم ممتازة ) –/ رأس المال الإضافي ح        

 

 :ريال للسهم 00بسعر  جديد سهم ممتاز 1552إصدار  -0

 من مذكورين                     

 (                                              / النقدية )ح       

 (                                 علاوة إصدار أسهم ممتازة ) –/ رأس المال الإضافي ح        

 (                                           أسهم ممتازة ) –/ رأس المال ح إلي                        
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 :ريال للسهم 01سهم عادي من التي سبق حيازتها بسعر  355إعادة إصدار   -85

 (                                      / النقدية )ح            

 إلي مذكورين                      

 (                                     أسهم عادية ) –أسهم الخزانة  /ح                

 (                                   علاوة إصدار أسهم عادية ) –/ رأس المال الإضافي ح                 

 ريال للسهم: 03( بسعر 85سهم عادي من التي تم بيعها مرة ثانية في البند رقم ) 825إعادة شراء  -88

 من مذكورين                            

 (                                              أسهم عادية ) -/ أسهم الخزانةح           

 (                                  ) أسهم عادية علاوة إصدار–/ رأس المال الإضافي ح            

 إلي مذكورين                                                           

 (سعر الشراء 03 ×سهم 825/ النقدية )ح                   

 (                                  ) اسهم عادية أسهم الخزانة–/ رأس المال الإضافي ح                   

 
 أسهم عادية علاوة إصدار –/ رأس المال الإضافي ح  أسهم عادية –/ رأس المال ح

    

 

 

 

 

 

 علاوة إصدار أسهم ممتازة –/ رأس المال الإضافي ح  أسهم ممتازة –/ رأس المال ح

    

 

 

 

 

 

 

 أسهم الخزانة   أسهم عادية –/ رأس المال الإضافي ح  أسهم عادية –/ أسهم الخزانة ح

     

 أسهم ممتازة لخزانةأسهم ا –/ رأس المال الإضافي ح  أسهم ممتازة –/ أسهم الخزانة ح

 80555   (1) 

 

   

 

 

    / الأرباح المحتجزةح

  

 

 

 

   

 حقوق المساهمين
 أسهم عادية -رأس المال

 علاوة إصدار أسهم عادية –رأس المال الإضافي 

 

 أسهم عادية -( أسهم الخزانة-)

 

 أسهم ممتازة -رأس المال

 علاوة إصدار أسهم ممتازة –رأس المال الإضافي 

 

 أسهم ممتازة -أسهم الخزانة( -)

 

 عادية –الخزانة  أسهم – الإضافيالمال  رأس

 ممتازة –الخزانة  أسهم – الإضافيالمال  رأس

 

 محتجزة إرباح
 حقوق المساهمين
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 (:5تمرين )

 :8181ظهرت الأرصدة التالية في دفاتر احدي الشركات المساهمة في نهاية 

 ريال 215555ريال للسهم(                       05سمية رأس مال الأسهم العادية )القيمة الا -

 ريال 12555أسهم عادية                                                            –علاوة إصدار  -

 ريال 05555أرباح محتجزة                                                                             -

 المطلوب:

إثبات العمليات التالية في ظل كل من طريقتي التكلفة والقيمة الاسمية للمحاسبة عن أسهم الخزانة. استخدم طريقة 

 الوارد أولا صادر أولا لأغراض شراء الأسهم وبيعها:

 ريال للسهم. 03سهم من أسهم الخزانة بسعر  055)أ( شراء 

 سهم.ريالا لل 01سهم من أسهم الخزانة بسعر  355)ب( شراء 

 ريالا للسهم. 00سهم من أسهم الخزانة بمبلغ  105)ج( بيع 

 ريالا للسهم. 02سهم من أسهم الخزانة بمبلغ  215)د( بيع 

 ( تم إلغاء بقية أسهم الخزانة.ه)

 الحل

 طريقة القيمة الاسمية طريقة التكلفة

 / أسهم الخزانة حمن           )ا(     

 / النقديةحلي إ                               

 )أ(                  من مذكورين

 / أسهم الخزانة ح           

 علاوة إصدار –/ رأس المال الإضافي ح           

 إلي مذكورين                        

 / النقدية ح                      

 أسهم خزانة  –/ رأس المال الإضافي ح                      
 

 / أسهم الخزانة حمن                   )ب(  

 / النقديةحإلي                                        

 )ب(                 من مذكورين

 / أسهم الخزانة ح           

 علاوة إصدار –/ رأس المال الإضافي ح            

 أسهم خزانة  –/ رأس المال الإضافي ح            

 / النقدية             حإلي                    

 

 / النقدية حمن       )ج(   

 إلي مذكورين                     

 / أسهم الخزانة ح                         

 أسهم خزانة–/ رأس المال الإضافي ح                        

 / النقدية حمن     )ج(     

 إلي مذكورين                 

 / أسهم الخزانة ح                       

 علاوة إصدار  –/ رأس المال الإضافي ح                       

              

 )د( 

 

 

 

 من مذكورين             
 / النقدية ح              

 أسهم خزانة –/ رأس المال الإضافي ح              

 انة / أسهم الخزحإلي                          

               

 )د( 

 

 

 
 

 / النقدية حمن               

 إلي مذكورين                      

 / أسهم الخزانة ح                       

 علاوة إصدار  –/ رأس المال الإضافي ح                       

 

 ( ه)

 

 

 

 

 من مذكورين                      

 أسهم عادية  –المال / رأس ح              

 علاوة إصدار –/ رأس المال الإضافي ح              

 / الإرباح المحتجزة ح              

 / أسهم الخزانة حالي                   
 

 ( ه)

 

 

 أسهم عادية  –/ رأس المال حمن                  

 / أسهم الخزانةحإلي                                
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